
 

 

 

Módosult az „Agrár-környezetgazdálkodási kifizetés” című (VP4-10.1.1-21 kódszámú) 

felhívás 

 

Módosult a Széchenyi 2020 keretében megjelent „Agrár-környezetgazdálkodási kifizetés” 

című (VP4-10.1.1-21 kódszámú) felhívás dokumentációja. 

 

Felhívjuk a Tisztelt Támogatást Igénylők figyelmét, hogy a felhívás módosulása az alábbi 

pontokat érinti: 

 A felhívás több ponton módosult a tekintetben, hogy a 2023-2027. közötti időszakra 

vonatkozó Közös Agrárpolitika Stratégiai Terv RD19_G01_AEC_70 - 

Agrárkörnyezetgazdálkodási kifizetések (AKG) beavatkozáshoz kapcsolódik 2023. 

január 1-jétől. Ettől az időponttól a Stratégiai Terv végrehajtásáról szóló közösségi és 

nemzeti jogszabályokat kell alkalmazni. A módosítások érintik a felhívás 1.3 A 

támogatás háttere fejezetet; a 3.1.1./2./I. Agrár-környezetgazdálkodási alapcsomagok 

(kötelező előírások) alpontját; a 3.1.1/A) Jogosultsági kritériumok (5) új bekezdését; a 

III. Referenciaelemek/Agrár-környezetgazdálkodási támogatás előírásai mellett 

kötelezően betartandó előírások (1) pontját; a 3.4.1.1./C/V./AA) SZÁNTÓ/6. Szegélyek 

(4) pontját, 3.4.1.1./C/V./AA) SZÁNTÓ/7. Istállótrágya kijuttatása, zöldtrágyanövény 

termesztése, középmély lazítás és a területen képződő melléktermékek bedolgozása vagy 

visszaforgatása (2) pontját; a 3.4.1.1./C/V./AA) SZÁNTÓ/13. Ellenőrzött 

szaporítóanyag fejezet (3) pontját; a 3.4.1.1./C/V./AA) SZÁNTÓ/14.B.) Ültetvénycsere 

- ültetvény kivágása és újratelepítése (3) bekezdését; a 3.4.1.1./C/VIII. Ellenőrzés 

fejezet (1) és (3) pontjait; az 5.1 A támogatás formája/ I. Kifizetési kérelem benyújtása 

(4) és (6) pontjait; az 5.1 A támogatás formája/II. A támogatás folyósítása fejezet (1) 

bekezdését; valamint a (7) További információk fejezet utolsó bekezdését. 

 A felhívás 3.4.1.1./B./Kötelezettségvállalások (2) bekezdése kiegészítésre került az 

alábbi bekezdéssel: 

 (2b) Amennyiben az agrár-környezetgazdálkodási kifizetés keretében vállalt előírást a 

támogatást igénylő az adott évben az adott táblára vonatkozóan az Agro-ökológiai 

Programhoz kapcsolódó támogatás igénybevételének részletes szabályairól szóló 

15/2023. (IV.19.) AM rendelet (a továbbiakban: 15/2023. (IV.19.) AM rendelet) szerinti 

talajtakarás szántóterületen gyakorlat, illetve a nem termelő tájképi elemek és területek 

kijelölése gyakorlat teljesítéseként, valamint az Európai Mezőgazdasági 

Garanciaalapból, valamint az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból nyújtott 

támogatások igénybevétele során alkalmazandó feltételekről szóló 14/2023. (IV. 19.) 

AM rendelet (a továbbiakban: 14/2023. (IV. 19.) AM rendelet) szerinti nem termelő 

területként bejelentett ökológiai másodvetést is el kívánja számolni, abban az esetben 

az adott évben ugyanazon terület vonatkozásában az agrár-környezetgazdálkodási 

kifizetés keretében a releváns agrotechnikai művelet bejelentést nem teheti meg és a 

jelen támogatás keretében vállalt előírás teljesítéseként nem fogadható el. 

 A felhívás 3.4.1.1./C/ /I. Általános előírások/4. Kettős finanszírozás elkerülése (5) 

pontja kiegészítésre került az alábbi bekezdéssel: 



 

 

5b Amennyiben az agrár-környezetgazdálkodási kifizetés keretében vállalt előírást a 

támogatást igénylő az adott évben az adott táblára vonatkozóan a 15/2023. (IV.19.) AM 

rendeletszerinti talajtakarás szántóterületen gyakorlat, illetve a nem termelő tájképi 

elemek és területek kijelölése gyakorlat teljesítéseként, valamint 14/2023. (IV. 19.) AM 

rendelet szerinti nem termelő területként bejelentett ökológiai másodvetést is el kívánja 

számolni, abban az esetben az adott évben ugyanazon terület vonatkozásában az agrár-

környezetgazdálkodási kifizetés keretében a releváns agrotechnikai művelet bejelentést 

nem teheti meg és a jelen támogatás keretében vállalt előírás teljesítéseként nem 

fogadható el. 

 A felhívás 3.4.1.1./C/II. Gazdálkodáshoz köthető általános követelmények/1. 

Gazdálkodási naplóval kapcsolatos kötelezettségek (1) pontja az alábbiak szerint 

módosult: 

(1) A termeléshez kötött közvetlen támogatások igénybevételének szabályairól szóló 

9/2015. (III. 13.) FM rendelet szerinti gazdálkodási napló és annak kitöltéséhez 

kapcsolódó segédlet az Államkincstár honlapján közleményben kerül közzétételre, 

míg az Európai Mezőgazdasági Garanciaalapból, valamint az Európai 

Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból és a központi költségvetésből finanszírozott 

egyes támogatások igénybevételével kapcsolatos eljárási szabályokról 13/2023. (IV. 

19.) AM rendelet (a továbbiakban: 13/2023. (IV. 19.) AM rendelet szerinti 

gazdálkodási napló és annak kitöltéséhez kapcsolódó segédlet a NÉBIH honlapján 

közleményben kerül közzétételre. 

Továbbá a (2) pontja kiegészítésre került az alábbi bekezdéssel: 

(2b) Naplóvezetési kötelezettség teljesítésének szempontjából a 2023. évi Egységes 

Kérelem benyújtási időszakának utolsó napjától kezdődően a 13/2023. (IV. 19.) AM 

rendelet szerinti gazdálkodási napló fogadható el. 

Az adott fejezet (3) pontja az alábbiak szerint módosult, valamint kiegészítésre került a 

(3b) bekezdéssel: 

(3) A 2023. évi egységes kérelem benyújtására nyitva álló határidő utolsó napjáig 

a tevékenységeket legkésőbb azok elvégzésétől számított egy héten belül rögzíteni 

kell a gazdálkodási naplóban, kivéve  

 a növényvédelmi kezelésről szóló nyilvántartást (permetezési napló), amelyet 

a kezelés napján,  

 az állatállomány-változás nyomon követését, amelyet havi szinten és  

 a szervestrágya mérleg nyilvántartását, amelyet éves szinten kell vezetni. 

(3b) A 2023. évi egységes kérelem benyújtására nyitva álló határidő utolsó napját 

követően a tevékenységeket legkésőbb azok elvégzésétől számított 15 napon belül 

rögzíteni kell a gazdálkodási naplóban. Ez alól kivételt képeznek az alábbi esetek: 

 A növényvédő szeres kezelést a munkavégzést követő 24 órán belül kell 

rögzíteni a gazdálkodási naplóban.  

 Az állatállomány-változás nyomon követését havi szinten kell vezetni a 

gazdálkodási naplóban. 

 A szervestrágya mérleg nyilvántartását éves szinten kell vezetni a 

gazdálkodási naplóban. 



 

 

A (4) pont pontosításra került, továbbá az adott fejezet (4b) és (4c) alpontokkal 

kiegészítésre került: 

(4b) A támogatást igénylő köteles a teljes 2023. évre vonatkozóan a 13/2023. (IV. 

19.) AM rendelet szerinti gazdálkodási naplót, a NÉBIH honlapján elérhető 

elektronikus Gazdálkodási Naplóban (e-GN) rögzíteni és benyújtani 2024. január 

31-ig. 

(4c) A gazdálkodási napló adattartalmának benyújtása vonatkozásában 

hiánypótlásnak helye nincs és a fenti határidő jogvesztő hatályú. 

A felhívás 3.4.1.1./C/ V. A tematikus előíráscsoportokra vonatkozó követelmények/ A.) 

SZÁNTÓ ÉS ÜLTETVÉNY/3. Tápanyag-gazdálkodási terv, talajtani szakértő (8) pontja 

pontosításra került, továbbá (8b) és (8c) alpontokkal kiegészítésre került: 

(8b) A 2023. év vonatkozásában a támogatást igénylő köteles a 2023. évre 

vonatkozó tápanyag-gazdálkodási terv(ek)nek a felhívás 13. számú mellékletében 

foglalt adattartalmát a NÉBIH honlapján elérhető elektronikus Gazdálkodási Napló 

(e-GN) részeként rögzíteni és benyújtani 2024. január 31-ig. 

(8c) A tápanyag-gazdálkodási terv adattartalmának benyújtása vonatkozásában 

hiánypótlásnak helye nincs és a fenti határidő jogvesztő hatályú. 

 A felhívás 3.4.1.1./C/V. A tematikus előíráscsoportokra vonatkozó követelmények/ AA) 

SZÁNTÓ/5. Zöldugar (1) pont, c) alpontja kiegészítésre került: 

kaszálék a területről lehordható, figyelembe véve a HMKÁ minimális talajborításra 

vonatkozó előírásokat; 

 A felhívás 3.4.1.1./C/VII. A kötelezettségvállalás területére vonatkozó visszavonás 

szabályai/1. Visszavonás tárgya, következménye fejezet kiegészítésre került a (6) 

bekezdéssel: 

(6) Az 1305/2013/EU rendelet 48. cikke alapján a Kedvezményezettnek lehetősége 

van a teljes támogatási kérelmét visszavonni, amennyiben módosulnak a kötelező 

előírások, követelmények vagy kötelezettségek, amelyeken a 

kötelezettségvállalásoknak túl kell mutatniuk. Amennyiben 2023. január 1-jétől, a 

KAP Stratégiai Tervhez kapcsolódó feltételekkel a kötelezettségeket nem kívánja 

fenntartani a Kedvezményezett, a támogatói okirat felülvizsgálati záradéka 

értelmében  a kedvezményezett kérelmére a támogatási jogviszony megszűnik, ezzel 

azonban a támogatási jogviszony érvényességi időtartama alatti támogatás 

tekintetében, visszatérítés nem terheli. 

 A felhívás 3.4.1.1./C/VII. A kötelezettségvállalás területére vonatkozó visszavonás 

szabályai/2. Visszavonási kérelem benyújtása fejezet kiegészítésre került a (13) 

bekezdéssel: 

(13) A teljes támogatási kérelem visszavonását a VII. fejezet- 1. Visszavonás tárgya, 

következménye (6) bekezdésében részletezett esetben az Államkincstár által 

rendszeresített formanyomtatványon elektronikusan, ügyfélkapun keresztül kell 

benyújtani az Államkincstárhoz 2023. szeptember 29-ig. 

 Az 14.a. számú mellékletben (Szankciós táblázat) több pont került módosításra a 2023. 

január 1-jétől alkalmazandó, a Stratégiai Terv végrehajtásáról szóló közösségi és 

nemzeti jogszabályok tekintetében. Ennek megfelelően módosult a II. Területeltérésre 



 

 

vonatkozó jogkövetkezmények (1) pontja, III. Általános kötelezettségeknek való meg 

nem felelés jogkövetkezményei (1) pontja, IV. A tematikus előíráscsoportra vonatkozó 

meg nem felelés jogkövetkezményei (2), (12), (14), (15) pontja.  

 Az 14.a. számú mellékletben (Szankciós táblázat) III. Általános kötelezettségeknek való 

meg nem felelés jogkövetkezményei (3) pontja kiegészítésre került a gazdálkodási 

napló vezetési kötelezettségére vonatkozó módosítások vonatkozásában: 

Ha a kedvezményezett a gazdálkodási naplót hiányosan vagy nem valós 

adattartalommal vagy a nem megfelelő formanyomtatványú naplóban vezeti, úgy az 

érintett évre jutó támogatási összeg 1%-ára nem jogosult. 

Továbbá a (4) pont tekintetében beemelésre került az alábbi bekezdés: 

Ha a 2023. év vonatkozásában a kedvezményezett nem tesz eleget a NÉBIH 

honlapján elérhető elektronikus gazdálkodási napló (e-GN) feltöltésére és beküldési 

kötelezettségének, úgy a 2023. évre jutó támogatási összeg 15%-ára nem jogosult. 

Az (5) pont kiegészítésre került a következő szövegrésszel: 

Ha a 2023. év vonatkozásában a kedvezményezett nem tesz eleget a tápanyag-

gazdálkodási terv 13. számú mellékletben foglalt adattartalmának, a NÉBIH 

honlapján elérhető elektronikus gazdálkodási napló (e-GN) részeként történő 

feltöltésére és beküldésére, úgy a 2023. évre jutó támogatási összeg 15%-ára nem 

jogosult. 

 A felhívás 15. számú melléklete (Fogalomjegyzék) több fogalom estén pontosításra 

került a 2023. január 1-jétől alkalmazandó, a Stratégiai Terv végrehajtásáról szóló 

közösségi és nemzeti jogszabályokra hivatkozva. Kiegészültek az „agrár-

környezetgazdálkodási alapcsomag”, az „állandó gyepterület” az „egységes kérelem”, 

a „fás szárú energetikai célú ültetvény”, a „gazdálkodási napló”, a „hüvelyes növény”, 

az „ideiglenes gyepterület”, a ”kerületi tolerancia” a „másodvetés”, a 

„mezőgazdasági termelő” a „parlagon hagyott terület”, a „terménycsoport”, a 

„termesztő berendezés” fogalmak. 

A felhívás 15. számú melléklete (Fogalomjegyzék) kiegészült az alábbi fogalmakkal: 

 BISS: a 16/2023. (IV. 19.) AM rendelet szerinti fenntarthatóságot elősegítő 

alap jövedelemtámogatás; 

 feltételesség: a közvetlen mezőgazdasági támogatások, valamint egyes 

vidékfejlesztési támogatások igénylése esetén betartandó, az Európai 

Parlament és Tanács 2021/2115/EU rendelet 12. cikke és III. melléklete 

szerinti egységes feltételrendszer; 

 A felhívás 16. számú melléklete (Jogszabályok gyűjteménye) kiegészítésre került a 

2023. január 1-jétől alkalmazandó, a Stratégiai Terv végrehajtásáról szóló közösségi és 

nemzeti jogszabályokra hivatkozva.  

 További technikai jellegű módosítások történtek a felhívás 17. számú ( Fontosabb 

határidők) mellékletében.  

 


